

◆ 专栏：政府规制的激励效应

不够具体和明确，可操作性不强，赋值为2；若一项环保法规没有涉及企业主体，或是虽然涉及企业主体，但未列有或很少列有规制措施，赋值为1。

举例：《广东省排污费征收使用管理办法》的实施对象是本省行政区域内排放污染物的单位和个人工商户，要求向大气、海洋、水体排放污染物，以填埋方式处置危险废物，或产生环境噪音污染等行为的企业，按照排放污染物的种类、数量缴纳排污费。该办法在排污费的缴纳标准、征收管理机构、申报、核定和缴纳方式，以及惩罚措施方面均做出详细规定，可操作性很强，因此赋值为3。《广东省建设项目环境保护分级审批管理规定》主要规定省、市、县和县级市环保部门在建设项目环境保护工作上的分级审批管理，未涉及企业主体或与企业的日常运营活动相关，因此赋值为1。《广东省珠江三角洲大气污染防治办法》涉及珠江三角洲区域内的单位和个人。该办法虽然要求企业限制排放挥发性有机物、油烟和烟尘，改用清洁能源，采用防治扬尘污染等措施，但未给出具体的实施标准，因此赋值为2。

资料来源：作者自制。

《公共行政评论》 组建专栏与投稿邀请函

本刊自创刊以来，一直坚持以专栏的形式集中反映公共管理实践领域和学科内的热点、重点问题以及引领学术讨论，专栏已成为本刊的最重要特色之一，并深受各界的好评。为集思广益，博采众长，本刊诚挚邀请在公共管理领域学有专长的学者与我们一起组建专栏，把此一品牌栏目办得更好。

2016年我们关注的议题有：信息技术发展与公共管理、智慧城市、决策过程、重大政策与项目的评估、地方治理创新、工作—生活平衡、儿童福利、依法行政、土地改革、事业单位改革、精准扶贫、养老问题、绿色监管与发展、国家创新战略、人口政策、数字治理、政府改革，等等。

欢迎各位学者能就以上议题或者其他重要议题为本刊推荐和组建专栏或赐稿！

有组建专栏意向者，请与本刊编辑部联系，并请提交拟组建专栏的计划书，内容包括但不限于：专栏主题、文章篇数、文章题目、作者简介、交稿日期。